Шифр участника___________________________________________________

Уважаемые участники олимпиады!
Перед Вами тестовые задания олимпиады. Участники олимпиады должны иметь при себе ручку, карандаш, ластик. Вам необходимо выбрать на каждый вопрос только один правильный ответ и обвести его кружком с помощью шариковой ручки прямо на листе с заданием. Ответы, обведенные карандашом, учитываются при подсчете как неверные. Пользоваться любыми справочными материалами, включая школьные атласы, энциклопедии, словари не разрешается. Использовать мобильные телефоны категорически запрещается. Они должны быть выключены. Время на выполнение теста 50 минут.
Желаем Вам удачи!

10 – 11 класс

1. Сколько периодов включает в себя палеозойская эра?

	А) 7;
	Б) 6;
	В) 4;
	Г) 3.


2. Образ жизни изображенных на рисунке беспозвоночных организмов:
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	А) планктон;

	
	Б) некропланктон;

	
	В) нектон;

	
	Г) бентос.


3. Первая (и единственная) система, выделенная в докембрии:

	А) рифейская;
	Б) протерозойская;

	В) криптозойская;
	Г) вендская.


4. Определите ископаемый организм:
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	А) двустворчатый моллюск;

	
	Б) брахиопода;

	
	В) остракода;

	
	Г) морской еж.


5. Какие из названных организмов не участвовали в строении рифов?

	А) кораллы;
	Б) археоциаты;
	В) аммониты;
	Г) водоросли.


6. На каком физическом свойстве минералов основано действие кварцевых часов?

А) пьезоэлектричество;         Б) пироэлектричество;                                           В) диамагнетизм;                   Г) парамагнетизм.
7. Самой высокой дисперсией, являющейся результатом разложения белого цвета на составляющие и проявляющейся в виде снопа цветных искр, возникающих в кристалле, обладает:

А) кварц; Б) кальцит; В) топаз; Г) алмаз.
8. Общим свойством элементов какой группы является радиоактивность?

А) платиноиды;                 В) лантаноиды;
Б) актиноиды;                    Г) щелочные металлы.
9. При кристаллизации глубинного магматического очага может образоваться следующая группа пород:

А) пемза, долерит;                    Б) пегматит, гранит;
В) диорит, мрамор;                   Г) базальт, гранит.
10. Наиболее важное свойство пород, используемых для внешней облицовки зданий:

А) устойчивость к истиранию;          В) крепость;
Б) высокая твердость;                         Г) кислотоустойчивость.
11. Наибольшей ионизирующей способностью обладают:

А) альфа-частицы; Б) гамма-лучи; В) бета-частицы; Г) нейтроны.
12. На прямолинейный проводник, расположенный в однородном магнитном поле с индукцией 0.05 Тл под углом 300 к направлению поля, действует сила, равная 0.5 Н при пропускании по нему тока 20 А. Какова длина проводника?

А) 0.5 м; Б) 1 м; В) 5 м; Г) 0.75 м.

13. Укажите название естественного поля, возникающего в окрестности халькопирита, пирита и молибденита:

А) фильтрационно-электрическое; Б) диффузионно-электрическое; В) электрохимическое;                    Г) поле вызванной поляризации.
14. Груз массой 8 кг, подвешенный на пружине, совершает 
гармонические колебания с периодом T. Насколько нужно уменьшить груз, чтобы период колебаний уменьшился в 2 раза?:

А) 2 кг; Б) 6 кг; В) 4 кг; Г) 1 кг.
15. Единица измерения напряженности магнитного поля в системе СИ:

А) Дина; Б) Тесла; В) Ампер/метр; Г) Эрстед.
16. Процесс наступления моря на сушу называется:

А) абразия; Б) регрессия; В) денудация; Г) трансгрессия.     
17. Руды, каких полезных ископаемых добываются в Норильске?

А) Ni, Cu, Pt, Co;  Б) W, Mo, Sn;  В) Sb, Hg;  Г) Au, Ag.

18. Именованному масштабу карты в 1 см – 5 км будет 
соответствовать численный масштаб:

А) 1:5000; Б) 1:50000; В) 1:500000; Г) 1:5000000.   

19. Наиболее подвержены карстовым процессам:

А) известняки; Б) гипсы; В) гнейсы; Г) мергели.     
20. Апатиты являются сырьем для производства:

А) алюминия;                         Б) фосфатных удобрений; 

В) каменистых удобрений;   Г) извести. 

